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Η εορτή του Οσίου Ιωακείμ του Παπουλάκη στη 
Μονή Βατοπαιδίου
/ Αγιορείτικα

Με αφορμή την εορτή του Οσίου Ιωακείμ του Παπουλάκη, του 
Βατοπαιδινού, η Ιερά Μητρόπολη Λευκάδος και Ιθάκης θυμάται την 
επίσκεψή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη της, κ. Θεοφίλου, στις 16 και 
17 Μαρτίου 2018 στην Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, που έγινε 
κατόπιν προσκλήσεως του Καθηγουμένου της, Γέροντος Εφραίμ, για τον 
εορτασμό της μνήμης του Ιθακησίου Οσίου.

Ο Μητροπολίτης Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεόφιλος, συνοδευόμενος από το Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο π. Αθανάσιο Κοσμά, τον π. Παναγιώτη Ζαβιτσάνο, Διευθυντή 
του Οίκου Προνοίας (Γηροκομείο), τον π. Δημήτριο Χριστόπουλο και τον διάκονο π. 
Χριστοφόρο Αραβανή, υπευθύνους του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου, μετέβη στο 
Άγιο Όρος, προκειμένου να προεξάρχει των λατρευτικών συνάξεων με την 
ευκαιρία της ετήσιας πανηγύρεως προς τιμήν του εξ Ιθάκης Οσίου και Θεοφόρου 
Πατρός ημών Ιωακείμ του Παπουλάκη, του Βατοπαιδινού (με το παλαιό 
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εορτολόγιο).







Μετά το πέρας της αγρυπνίας ο Σεβασμιώτατος, στον πανηγυρικό λόγο του στο 
Συνοδικό της Ιεράς Μονής, αναφέρθηκε σε πτυχές της ζωής του Οσίου Ιωακείμ, 
τονίζοντας την ιεραποστολική δράση του κατά τη δύσκολη περίοδο της Ελληνικής 
Επαναστάσεως του 1821 καθώς και την από της οσιακής κοιμήσεώς του 
αναγνώριση της αγιότητός του στην συνείδηση των Ιθακησίων, η οποία αποτέλεσε 
την προϋπόθεση για την επίσημη αγιοκατάταξή του από την Εκκλησία.

Αφού ευχαρίστησε τον Άγιο Καθηγούμενο, Γέροντα Εφραίμ, για την τιμητική 
πρόσκληση, την αβραμιαία φιλοξενία, καθώς και για την συνεχιζόμενη ευεργεσία 
του προς την Ιερά μας Μητρόπολη, η οποία εκφράζεται πνευματικώς και υλικώς 
προς τις Ιερές Μονές και τα Ιδρύματά της, ευχήθηκε, τόσο στον ίδιο όσο και τους 
Πατέρες της Μονής, καλό υπόλοιπο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, καλόν 
αγώνα και καλή Ανάσταση.



























Σημειώνεται πως η μνήμη ου Οσίου στην Ιθάκη τιμάται στις 23 Μαΐου κατά την 
ανακομιδή των ιερών λειψάνων του.


